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Gazdasági vita a Házban H'kra meg ma m> t 
’tolódás. Mn ;izunl>t 
jckti\ kritika. mely

un a fegyvereké sak ki'törekvéseket is
leg szóhoz, jutni

ismerni, <
-I liillákat fel fog

A kvpviselőház mostani iilésszttkábau a köz 
gazdasági problémák domináltak. A hadsereg 
szállítások ügyének több külön ülésnap is ju­
tott. A luulsenegszúUitásokról beszéltek az. in- 
demnitási vita folyamán is s általában elmond- 
i uitjuk. hogy az in demnitási vitának vezérmo 
1 ivaum is határozottan gazdasági volt.

Az iudemnitási vita legnagyobb részét a 
közélelmezési kérdése töltötte ki és csak termé­
szetes, hogy ebben a kérdésben a legkülönfé- 
léhh felfogás tört magának utat. A mi bennün­
ket illet, mi nem kutatjuk azt, hogy lett volna-e 
annak gyakorlati értéké, ha a kormány a galio- 
uavamokat egy kissé konVblian függesztette 
'olna lel, hanem azt nézzük, milyen intézkedí- 
-ekel fog tenni a kormány, hogy az. uj termés 
előreláthatóan fényes eredményeit a népnek 
minél hathatósabban biztosítsa. A vita folya­
mim a szónonkok egy részt' az önálló vámterü­
let kérdését is érintette. Örülünk neki, mert min­
den a mai időkben megengedhető megnyilatko 
z.ius. mely a gazdasági • 'épséghez való ab
i-zol 111 jogunkat hangoztatja, előnyös, sőt szük­
séges.

A munkanélküliség, az épitö-jpar speciális 
fvlsvgjtése szintén behatóan foglalkoztatták d 
Mázat. Kiismerjük, hogy ezéii a téren mások 
nálunk többet tettek, de kutatnunk kell azt is, 
íehetett-e a magyar állam a maga speciális ne­
héz helyzetében többet ? Felhozták, hogy az ál­
lam a háborít elején felszólította a vállalatokat, 
hogy lehetőleg tartsák meg munkásaikat és vi- 
-v.imt a maga részéről beszüntette a tervbe vett, 
sőt a folyamatba tett közmunkák le.gnagyob i 
részét. Ez bizonyára ellentmondás, de vegyük 
tekintetbe, hogy az állam súlyosabb pénzügyi 
probléma előtt állott, mint a hadseregszállitá- 
suklm beékelődő ipar.

A hadseregszállitások kérdése - mint már 
említettük — ni- lodemnitási vita folyamán is 
f ieme'ki "'ö magaslatra emelkedett. Kereskedel 
mi kormányunk a fennálló nehéz, viszonyok kö­
zött igyekezett a magyar ipar érdekeit megy 
d elmezni, a javulás, az egyszerűsít és és a puri­
fikálás útjait egyengetni.

Az egész in demnitási vitának legkiemelke­
dőbb mozzanata a rokkantak ellátásáról ,széln 
diskusszló. Az. összes felszólalók egyé-rtidóiüe.i 
meghajtották a gigászi 1 ■" * ■' • >» »uegrok 

ni:la'., előtt zászlójukat, elismerve, hogy a rok•
’ unlak ellátó- :i állami Mádul, mint a minisz­
terelnök mondotta, természetes következménye 

háború katonai oldalának, mely természeti- 
Atisztr.iiíval közös kiadás fonnájábnn ol­

dandó meg.
Rövid vonásokban, futólag vázoltuk az In- 

".n . i i 1 ;hi vitái. Távol áll tőlünk, hogy tömjén- 
ostbo burkoljuk a vezető tve/őket. de sokat 

' ieg tudunk érteni a mi máskép i-em történ­
het' ti és főleg meg tudjuk becsülni azt az ab j 
zi'h’t jóakaratot, mely a Icff-iehczebb viszi j 

t’i'zölt is az elérhető erodin'nvekvl ■ k- I 
-zik lóztositar:. Majd jtíi egyszer objektiv Iá- 1 

■''-ágból bírálhattuk az eseménj 
hígnak ötleni olyan dolguk is.

■•at ik ns huza vonának lát-'
! az int''/kedések lassii'iipa 

r éai I- é 'zósbö! fakad, mely

H döntés napja
oetiao-

Olaszország hadüzenet elüti. - Izgalom Rómá 
ban. - R minisztertanács határozata. - Zendit 
lések az olasz katonák küzütt. - R hármas

szüoelség felmondása.

Az. izgalmak immár tetőfokra hágtak. 
Az, olasz közvélemény beií és sajtóban eg\ 
aránt elképzelhetetlen feszültség uralkodik. 
Az utolsó napok Lázas izgalmai a tűrhetek 
le ínségig nő veitek az emberek idegességét. 
A tegnapi olasz minisztertanács megtette a 
parlament összeillése előtt szükségessé vált 
utolsó intézkedéseket és ma már a parla­
mentre hárul a feladat, hogy döntsön a há­
ború és ezzel az olasz nemzet sorsa felett. 
Mert kizárólag az olasz nemzet sorsáról le

emberek idegessége már a türhetétlenségig 
fokozódott.

UH1ASS0 máj. 20. A minisztertanács 
után a minisztereik nagyon tartózkodóan vi­
selkedtek, a lapok azonban kimerítő és ál­
lítólag hiteles részleteket közölnek a ta­
nácskozásról. A Secolo szerint a miuiszter- 
tanáes megszövegezte a küszöbön levő nagy 
döntéshez szükséges királyi dekrétumokat 
melyeket a parlament május 20-iki ülése 
elé fognak terjeszteni. Ezeket a dekrétum» 

24 tagú pártközi bizottság fogja 
előbb átvizsgálni, azután a képviselőház plé­
im ma elé terjesztik, mely nyomban szavaz­
ni lóg felettük.

eu'v

A HÁRMASSZÖN KTKl ( 
DASA.

ELMOX

BERLIN, máj. 20. Parisból jelentikr 
A Temps Írja: Olaszország tényleg felmond­
ta a 11 ár masszövi't.ségi■ t, még pedig abban n 
1'elt.evtwlH‘ii, hogy Ausztria-Magyarország 
hadüzenettel fog a felmondásra válaszolni. 
A m< markia azonban erre még nagyobb te­
rületi ajánlattal felelt. Olaszország már nem 
h'H'Siii kozhatott tárgyalásba a m on árki a 
iijaldi ajánlata felett, mert ezzel megszegte 
volna a hármas antanthil szemben vállalt 
kötelez 'ttséuv'.

A leg'll j al»h olasz i'svinenyekníl itt 
admi'k beszámolót:

A TEGNAPI MINISZTERTANÁCS.

('ll IASSO, máj. 20. Az olasz kormain 
tegnap éjjel minisztertanácsot tartott. A 
tanácskozás előtt Salandra félóra ho-s/a: 
tárgyalt a hadügyminiszterrel. Az olasz 
nép körében a feszültség óráról-őrára :i”. Az

MCXOHKN. máj. 20. A j>étervári sajtó 
azt írja. hogy Olaszország már április 27 cn 
.i: íirt•> a hármas antant hatalma;vl kötött 
szövetségi szerződést. Az erre vonatkozó 
!á’gyi'ilásnknaik Paris volt a -ziinholve.

leg -iM
ltékenj cm
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I$k('S, nuy. 20. Luganóból jelentik a 
Xvit-imk: A tegnapi olasz lapok közük, hogy 
május 4 én av. olasz kormány jegyzéket kül­
dőn Héwbe ős abban kifogást tett a legutol­
só na IMik egyes tünetei ellen, egyben vissza­
tért arra a régebbi sérelemre, hogy az osz­
trák magyar monarkia nem tartotta szüksé­
gesnek 19J4. jitlLiis 23-án az olasz kormány­
nyal is előzetesen közölni a szerb kormány- 
Inrz intézett ultimátam szövegét, holott azt 
a német birodalmi kormánynak annak rend­
je és módja szerint liejelontette. Az olasz 
kormán) vsak aznap szerzett tudomást az. 
ultimátumról, mikor a jegyzék megjelent az 
újságokban. A május 4-iki jegyzék felpaun­
szolta. hogy az oszt rák-magyar monarkia 
egyáltalán nem lépett érintkezési)«* Olasz 
országgal s nem tartotta szükségesnek, hogy 
az olasz kormánynyal megegyezzék Szerbiá­
vá! szemben követendő magatartására néz­
ve, Ilyen körülmények között Olaszország 
joggal helyezkedhetik arra az állaspontra, 
hogy ismét visszanyerte cselekvési szabad­
ságéi t. Az olasz, kormány ezt a jegyzéket — 
közük toviibb a lapok — csupán Ausztria- 
Magvanmszég közös Ikülügyiminszterének 
küldte meg, a német birodalmi kormánynak 
nem. A kommentárok, amelyekkel a római 
újságok ezt a közleményüket kísérik, eltér­
nek egymástól abban, vájjon a május 4-iki 
jegyzék a hármasszö vétség fülben tárénak 
tekinthető-e.

MILANO, máj. 2U. A Popolo d’Italia 
röpiratokat adott közre, amelyek azt hirde­
tik, hogy Olaszország kötelezettséget vállalt 
az antanttal szemben, hogy május 24-ig a 
monarkiát megtámadja, A röpirat még ai 
ról is beszámol, hogy Olaszországnak az Ad­
ria feletti uralma biztosítva van és Kis- 
Ázsiában, továbbá Afrikában koinpenzáció- 
kat kap.

MINI SZT ÉRT AN ÁCS MÉCSBEN.
BECS, máj. 2(t. Az osztrák kormány 

tegnap éjjel minisztertanácsot tartott.
A LÁlSSANNEl SZERZŐDÉS FEL­

MONDÁSA.
PÉTER VAR, máj. 20. A Russkoje Slx- 

vo Írja, bogy Olaszország Törökországnak 
felmondta a Inasaiméi szerződést.

A CÁR ÉS AZ OLASZ KIRÁLY.
IU KAREST, máj. 20. A cár levelet 

intézett az olasz királyhoz.
KATONALÁZADÁSOKTÓL FÉLNEK.

MILANO, máj. 20. Elinduló katonák a 
nőktől kapott zászlókat a földretaposták. A 
katona vonatok gyorsan indíttatnak el, mert 
lázadásoktól félnek. A csapatok zúgolódnak.
A határra kerülővel szállítják a katonákat.
A lovasságnak nincs elegendő lova.

VARJAK A MOZGÓSÍTÁSI PARAN­
CSOT.

MILANO, máj. 20. Észak olaszországi 
lapok szerint a nmzgésitási parancs minden 
pillanatban várható

AZ EGYEZMÉNY MÉG NINCS ALÁ­
ÍRNA.

VHIASSO máj. 20. A Lokalanzeiger 
jelenti: Az olasz király még nem irta alá az 
ántánttal való egyezményt.
OLASZORSZÁG ÉRDEKEI SZERINT 

CSELEKSZIK.
Xt RICH. máj. 20. E hó 15-én Mavchio 

osztrák-magyar nagykövet kérdést intézett 
Sonninohoz Olaszországnak az ántánt-hata!-

makkal való szövetsége dolgában. Sonnino 
e kérdésre azt felelte, hogy csak akkor vá­
laszolhat, lm a kabinet ismét elfoglalja he­
lyét. Olasz lapok szerint az a válasz ennyi­
ből fog állani: Olaszország érdekei szerint 
cselekszik. Úgy tudják, hogy nagykövetünk 
ki fogja kérni útlevelét. Bülow és Mavchio 
részére már előkészítették a külön vonatokat.

TÜNTETÉS A SEMLEGES LAPOK 
ELLEN.

NÁPOLY, máj. 20. A Mattino vilim 
semleges kp nyomdáját húszezer tüntető 
felgyújtotta. A katonaság fegyverét hasz­
na ha. A Giorno eiriiii semleges lap ellen ti- 
zt nötezrcii hintettek.
SZOCIÁI,ISTÁK A HÁBORÚ ELLEN

BERLIN, máj. 20. A Magdeburgs 
Zeitungnak jelentik Chiassoból: Az olasz, 
szocialista párt egyfiangulag elhatározta, 
hogy tovább folytatja a liáboru elleni ági

táció szervezését. A vasárnapra egybehívott 
ujahh nópgyüléseket eddig még nem tiltott, 
be a kormány.
ROMÁBAN ULTIMÁTUMOT VÁRNAK

ROMA, máj. 20. A Messaggero szerint 
a monarkia és Németország ultimátum;, 
minden pereben várható. A lap felszólítja 
a lakosságot, hogy a diplomaták elutazás;, 
alkalmával tiszteletteljesen viselkedjék e 
mutassa meg. hogy az olasz nép mily magu 
kulturfokon áll.
A HÁBORUPÁRTIAK FELVLKERE 

KEDÉSE.
BUDAPEST, máj. 20. A Pol. Hir.jp. 

lenti: Salanrlra a pártelnököket- kedden ki­
formálta a korona és a k ormány elhatáro­
zásáról. A pártelnökök erre összehívták „ 
pártokat. A háborupártiak felülkerekedtek 
a vezérnélküli semlegeseken. A komán; - 
»árt a mai kamarai ülés előtt megbeszélést 
tart.

Újabb sikerek Galiciában.
------ ram------

Jaroszlaníó! északkeletre is megvertük az oro­
szokat. - Csapataink elfoglalták Sieniaoát: Hét­
ezer oroszt Elfogtunk és nyolc ágyul zsákmá­
nyoltunk. - 51 Dnjeszáer felső uidékén és Stryj 

körül még folynak a harcok.
-zetm-

Galieui: offenzivánk újabb sikereket 
ért e! a Przemysl— Ja,roslau közötti San- 
vonalun, ahol a Lubaczwkán át visszavetet­
tük a velünk szembeszálló nagy orosz had­
erőkéi és a San on való átkelést itt is kierő­
szakolva. elfoglaltuk Sieniawát. Hétezer 
oro.sz fogoly és nyolc ágyú maradt a kezeink 
közt czeklien a harcokban. Ez a sikerünk 
annál jelentősebb, mert itt második védel­

mi vonaluklxil vetettük ki az oroszokat.
A San vonalától jobbra, Sarnbor <* 

Stryj között eldöutétlenül, folyik még a esa 
j ta. Ennek a frontnak a balszárnyim csapa­
taink több fontos magaslat elfoglalásával 
sikeresen haladnak előre Sombortól északi 
irányban. Stryj város környékén még tart 
a küzdelem.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Galicia előnyomulásunk.
id DAI LSI. máj. 20. (Hivatalos.) A San keleti partjára előrenyomult szövetsé­

ges csapatok tegnap nagy orosz liaderőket, amelyek Jaroslautól északkeletre velük uj- 
. - Lubatzwkán túl visszavetették. Sieniawát elfoglaltuk. A Sanon va-

? kierőszakoltuk és eközben 7000 oroszt elfogtunk és nyolc ágyút zsák- 
j " '!..* “ ,Z ensegne a reggeli órákban megkísérelt ellentámadásait véresen

TáZdTi A .D,nJrZ^r felSÍi részén 68 a str> j vidékén a harcok tovább tartanuk, 
bevéltek r °n'1, Sa.,nb;,rtól északrti «* oroszoknak több magaslati állását rohammal 
Prntotonlr^ he'-vseget, mdyet az ellenség szívósan védelmezett, elfoglaltak. A
hegyvidéken hareol'uiZ “ ,e,e"tOS eSemény- <>rosz-Lengyelországban, a keleti

*

A németek harcai.
BERLIN, máj. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:
NYUGATI HADSZÍNTÉR :

tak ?--™0nia keje1i ,,artta" a harcok reánk nézve kedvezően foly­
ni támadásokba ‘ <P,r< anSolok l‘rös tüzérségi tüzelés után egves helyekento,, 3lrÍ,tenL 'dtok'iaTelrket Menüit Visszautasítottunk. A LoiStto magasla- 
A Neuville déli részi elí e toKÍaltunk 68 ‘"közben két gépfegyvert zsákmányoltunk, 
sé-ei mellett tüzelés" kl " •• er°S framia támadás az ellenség igen súlyos veszte­ké tok^re^l' ,kSSrm,,)it- A H°ÍS de streben a frLdák éjfélkor meg-

KKLEÍr^DS™:^ tÜZÜ,lk feltaHÓZAatto ^

DÉLKELETI HADSZÍNTÉR :

'' •‘■"'"'"ysltsi tokra „lőr,»l«lla,a lto „ X Zltw, jr . rllt-atámadásokkal feltart,tolni. Mindezt* a * 
" ** ,,ly,,S '<**'«**« mellel« aieghiusallak. Kg, kanaoveriaklml *
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1915. május 21.

ohlenburgiukból All« hadosztály az utolsó két napon át a Sanon való átkelésért vivőt, 
harcokban 7000 oroszt ejtett foglyul és négy ágyút, valamint 2, géppuskát zsákma- 
„volt. (.ahem é> a X isztiüa fels« folyása mellett, úgyszintén Praemysltői délkeletre to 
vább folyik a harc. ‘

A TÖRÖKÖK HARCAI.

KONSTANTINÁPOLY, máj. 20. A fő- 
hadiszállás jelenti: A Dardanelláknál levő 
fronton tegnap a szárazföldön semmi sem 
változott. Az ellenséges hadihajók távolról 
lövöldözték a Dardanellák bejáratánál levő 
ütegeinket. Az Albion nevii páncélos cirká­
lót egyik lövegűnk eltalálta. Aviatikusaink 
eredményes repüléseket végeztek Sed-il- 
Itahr felett. A többi arcvonalon jelentős vál­
tozás nem történt.

KONSTANTINÁPOLY', máj. 20. A 
MiLli-iigynöksóg jelenti: Ti zen nyolcad Lkán 
a Charles Martel es Henry IV. páncélosok 
bombázták mmeliai gyalogsági állásainkat, 
de ütegeink elűzték őket. Délután két má­
sik hadihajó ugyanígy járt,
BUVARHAJÓK AZ OLASZ VIZEKEN.

H (JANÓ, máj. 20. A máltai csatorná­
ban egy oszt rák-mag}-a r tengeralattjárót 
észlelitek.

LISSZABONT ISMÉT BOMBÁZTÁK.
LYON, máj. 20. A Progress jelenti. 

Lisszabont ismét bombázták. A bombázás­
nak száz halottja van.

A PORTUGAL FORRADALOM.
LYON, máj 20. A Progress Lisszabon­

ból jelenti: Brit Xavér tábornokot letartóz­
tatták. mert egy tengeralattjárónak azt a pa­
rancsot adta, hogy a várost bombám hg4i-, 
hajókat torpedózza meg.
NÉMET KÉM A LONDONI TÖKV^Wfte 

SZÉK ELŐTT.
LONDON, máj. 20. Az itteni törvény­

széken tegnap kezdetét vette a tárgyalás 
Kupferle német kém vlien, akinek egyik elfo­
gott levelében a sorok között tintával Írott 
adatokat találtak az angol flottamozdulatokra 
nézve. A tárgyalás nyilvános.

A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK 
AKCIÓJA

LONDON, máj. 20. A Barryból elindult 
Druncsse gőzöst megtorpedózták. A személy­
zetet megmentették.

HÁGA, máj. 20. A Nieuwe Courant je­
lenti : A Glasgowba érkezett Transilvania 
gőzös utasai előadták, hogy amikor a hajó a 
hadszíntérnek nyilvánított vizterilletre ért, há­
romszáz yardny távolságban német búvár- 
hajót pillantottak meg. A hajó szögvonalban 
kezdett járni, azután teljes gőzzel elmenekült 
a buvárhajó elől.

HÍREK.
A HÁRMASSZÖVETSÉG SZÜLETÉS­

NAPJÁN.
Tomboló világesemények közepette érdekes 

világtörténelmi dátumhoz érkeztünk el a mai 
napon. Ma vau harminchárom esztendeje un­
nák, hogy a nionarkni, Németország és Olaszor­
szág külügyminiszterei aláírták a hármasszö- 
vetsóg szerződését, Harminehárom hossza esz­
tendőn ár őrködött ez a szövetség Lurópa béké­
je felett, mig niest az. egyik sz,érződő fél érászaik­
kal a,karja kottótépiii, hogy fegyverrel fordul­
jon szövetséges társa ellen.

A bécsi Hal lluiu.splatzon a Volksgarton mö­
götti esendes negyedben levő külügyminiszté­
rium óriási fogtidóterméheii, 1882. május 20-án 
dél felé Írták alá a liárinasszövetségi szerző­
dést. Három diplomata, luki a maga uralkodója 
helyett irta nevét a három egyforma okirat alá: 
elsőnek Beüss herceg, a német császár nevé­
ben, utána Carlo Robi.lant gróf, az olasz ki­
rály nevében és végül K á I n o k y Gusztáv báró 
a mi királyunk nevében. És mikor ez megtör­
tént. Beüss herceg állítólag megragadta a utó 
si,k kettő kezét, ezeket a szavakat mondván:

A liárinasszövetség szerződését 1887-ben öt 
évre, majd (1891 június havában) 1897-ig es 
1897-től 190'2-iiig meghosszabbították. 1902-ben a 
Za na r d e I 1 i kabinet illa alá a megújítást. A/ 
uj szerződés lejáratát 1914. június 8-ára. francia 
forrás szerint 1915. május 20-ára tervezték. Ab­
ba,n állapodtak meg. hogy egy évvel a fenti ter­
minus előtt, dönteni kell majd afelett, hogy a 
három hatalom valamelyike élni

— A zágrábi üzletvezető Fiúméban.
Bácsi nszky Vladimir dr., zágrábi üzietvo 
/jeléi Fiúméba érkezett.

— Egy fiumei orvos kitüntetése. A had­
sereg rendeleti közlönye közli, hogy a ki­
rály S te ff ich A leide dr. 36. gyalog harlosz, 
tálybeli egészségügyi intézeti főorvosnak az 
ellenség előtt kifejtett kitűnő és önfeláldo 
zó .működéséért a koronás aranyérdemke 
resztet adományozta a vitézség! érem sza 
hígján.

— Előléptetések a rizsgyárnál. A hely­
beli. rizshántoló- és rizsként én yi tő gyárnak 
e hó 14-én Budapesten megtartott igazgató- 
sági ülésén Russo Éliás ügyvezető igaz­
gatót vezérigazgatóvá és alel nőkké válasz­
tották, igazgatóvá Bull a tv Frigyest, lép­
tették elő, cégvezetővé pedig S c h u b c r t 
Gusztáv főtiszt,viselőt nevezték ki.

— Az Atlantic« közgyűlése. Az. Atlantivá 
Tengerhajózási Részvénytársaság tegnapelőtt 
tartotta meg ez,idei ezúttal nyolcadik évi ren­
des közgyűlését. Az igazgatóság előterjesztette 
évi jelentéséit, amely az. 191-1. üzlelév első hét 
hónapjának aránylag kedvező iizleteredményei 
i öl szálnni Ik\ majd reátér a bábom folytán 
előállott helyzet ismertetésére, amely a vállalat 
vezetőségére elsősorban a feliforgott körülmé­
nyek között éber körültekintést és gyors közbe­
lépést igénylő feladatot rótta, hogy a társaság 

akar-e felmon" Í erősen veszélyeztetett hajóállományát

I sv\ólivenl-ont 111 ko'-onaI felyósittatik .UH).000 
korona, mig a fcmonrndó 12.;t73 korona 95 öllé- 
uj számlára vitetik át. Az 1914. évi Vs számit 
le.sy\i ii> z Ív* 'i.-'ek fol\ ó 1915. é\ , május 19. 
i áidétól l.c -ih'iliM- I ■■ idi • > az Angol Oszt rák 
Bank wieei főtelepi nél e- budniiesti fióktelepé 
mii bevallásra. A zárszámadások jóváhagyású 
után u közgyűlés az igazgatóságot dr. Planer 
Miksa igazgatósági tággá megválasztásával ki 
egészítette is a feliig)élő-bizottság tagjaivá 
Csajthny Ferencet. Dovz.i Ignácot. Kpstein Sán­
dort és líohilsek Henrik Ferencet az 1915. iiz 
leté\ re újból megválasztott*!.
^ — Jegyéé* a hmlikölcsöurc. Aláírás«
♦tat az uj magyar 6'A -os és .Vhitdi- 
kölcsonrc a legmagasabb jutalék megtéríté­
sével é* legolcsóbb kamatlábbal való köl­
csön engedélyezésével elfogad a Fiumei Ke­
reskedelmi Bank R. T. AUria-palota.

Ég> rab hal..Ic. Az ogulini fegylwizliiiii 
meélielt \ uklicli József rali. Vuklieliot Fiúmé 
bail igen jól ismerték, mert nevét számtalan 
gvoliosz.tet.tel tette hirliedtlé. összesen barmi , 
bét évet töltött különböző fegyhűzakban és en­
nek dacára is elég magas kort ért el; a hatvan­
hoz. közeledett. Még a legutóbbi időben i-. 
csak Hellingen került az. ogulini fegyházba 
követett el vakmerő betöréseket.

— Adomány. Bahnte Adél, a fiumei ál 
kuni felsőbb leányiskola nyugalmazott igaz­
gatónője 2() koronát adományozott a Fiumei 

1 Diáka-sztal-Kgyesülotnek. Az egyesület ve­
zetősége ezúton mond hálás köszönetét az 
adományért.

— Susákon sem lesz pótsorozás. Tegnap 
megírtuk, hogy Fiúméban nem tartanak 
további pótsorozásokat. Mint értesülünk, az. 
eddigi sorozások eredményei Susákon is fe­
leslegessé tesznek ujahli ]iótsorozásokat.

- • Uj mentőkoesi. Tegnap megérkezett 
Becsből a mentők uj kocsija, amelyet a 
teplitz—snhönaui Czermak-gyárban csinál­
tak. A hegyi utakra berendezett kocsi 3hhu 
koronába került, súlya 700 kilogramm és 
két fékkel van felszerelve.

— Baleset. Tegnap beszállították a 
kórházba Babioh József 19 éves fiatalem­
bert, akinek arcán és nyakán egy felrob­
bant aeetylen-lámpa súlyos égési sebeket 
ej tett.

dá.si jogával, vág' ' mikor és miként
hosszabbiliiiidö meg a szerződés. De az 1912-iki 
év politikai zavarai arra indították a hármas- 
szövetség hatalmait, hogy " -vi-ződést decem­
ber 7-én, már másfél évvel lejárta előtt, min­
déi! változás nélkül megújítsák, azzal a célzat­
tal. hogy az. egész, világ előtt dokumentálják 
szr: ö-s/eljirtozanilóságukat.

Az utolsó szerződés okiratán '’olt köliigv- 
ili iái isz.t erű ok. gróf It r r e h t o I d. Heinrieli von 
T s <- li i rs e li k y und llogendorf nemi-: 
nagykövet, A va r na herceg, a bécsi olasz 
nagykövet aláirasai szer ei>e-l,uek. Lz a histori- 
I-:11111a annak a szerződésnek. un lynek tartalmat 
az állami kancelláriakban, mint hétpecsétes ti­
kot őrzik és amelyről. Imgy mennyi időre szól, 
még hivatalos ttidoina-siiiik sincsen. A mai ha 
miiieliarmudik születés mp. legsúlyosabb KrizU 
nek is a napja.

miiéi.\ -
öl más helyen emlékezünk meg — az ebemé 

ges kézre jutástól megmentse. A háború okozta 
csapások enyhítése érdekében a társaság nagy 
áldozatkészséggel vette ki részét. Hadbavomilt 
tisztviselőinek itthon ill aradi hozzátartozóit ál­
landó és messzemenő támogatásban részesítet­
te, a háhoruliaii megsebesült katonák részére 
sejá.1 költségén kisegítő kórházat állított fel és 
tertntl fenn. A hadi kölcsön jegyzésében arány- 
lag mag“is összeged vi-tl részt. Az 1914. év össz­
forgalma t •-tetve, hogy csak hét hónapig 
működik a válla.h’t ''>nna volt, amelyet
n gőzösök 28 körút keretében 208.612 tenger, 
inért.föld Indulásával bonyolítottak le. A zár­
számadások szerint .'111.01!» korona lord,it,látott 
az értékcsökkenési tartalékalapra, aminek levő 
nása után a nyereség 926.998 korona 41 flliérr 
mi,teltetett ki. Kidtől 13.724 korona -16 fillér e.-a- 
! iigtoH a |.aría.léka.i:i:tlm:'. 5°/-os osztalékban

Legújabb.
KÖZÖS JEGYZEK.

PARIS, máj. 2ü. A Matin jelenti:
Macchio Bülowval együtt közős jegyzéket 
udott át Sonninonak.

AZ OLASZ NAGYKÖVET A KIRÁLY­
NÁL.

BECS, niá.i. 211. Avarua herceg tegnap 
este királyunknál hosszabb kihallgatáson 
jelent meg.

TISZA A KIRÁLYNÁL.
BÉL S, máj. 20. Tisza István gróf mi 

nisaterelnok délelőtt tanácskozott a külügy 
miniszterrel, azután a királynál jelent meg 
kihallgatáson.
OLASZ VEZÉRKARI TISZTEK PARIS­

BAN ÉS LONDONBAN.
MILANO, máj. 20. A Popnlo d'ftaliu je­

lent:: Olasz vezérkari tisztek Parisban és Lon­
donban tanácskozást folytatnak

7,KP BILINEK CALAIS FELETT.
BABIS. máj. 20. Május 17-én éjjel bárom 

Zeppelin repüli Calais felett. Agyakkal ríttii- 
Zeitek a léghajókra, de nem találták őket.

1

Kiadótulajdonos: „\ Tengerpart“ lapkiadó­
vállalat (Murai .lenő.)

Nxomalott : Ziistovlch Elemér „Pidlnnla"- 
nyomdájában.
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(Hadi kölcsünre)

eredeti feltételek mellett elfogadunk. Tengerparti Bank és Takarék- 
pénztár R. T. (Banca e Cassa di Risparmio pel Litorale). (Banka i

511 & 61-os adómentes állami járadékkölcsönre
Stediona za Primőrje).

FIUME, Piazza Dante 6. szám.
Telefon 3-08.

SUSAK, Hotel Continental.
Telefon 1-70.

Olcsó
lakásokI

A scurignei telepen 2 szo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló lakások különálló 
házakban, 34 kor. havibérért 
kiadók.

Értekezni lehet a telepen a 
házgondnoknál. Telefon 14-35.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6._ _ _ Igazgató Troppauer H.

Mii és mindeunup:
Kezdete pun tusán estv Irl II Arakor :: 

Nagy mii vész-estéik a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók felléptével, 

l.lőtulás után kedélyes egyiilllél elötidúsuk- j 
kai és parkét tánccal.

KIADÓ LAKÁSOK.
A Via Yerneda 3. sz. házban a máso­

dik emeleten egy modern négy szobás lakás 
és n negyedik emeleten egy fürdőszobával 
ellátott kétszobás garzonlakás kiadó. Bő­
vebbet Hajnal Viktornál ugyanazon ház 

harmadik emeletén d. n. 1—2 között.

A Iegajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha es árny is kert. 
l’ajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
láici ti-Hiirgci <;> ul«.

KERESEK LOVIIANA 
VAGY CIRK VE NI CAN
két nő részére magyar keresztény családnál 
hosszabb időre kényelmes hónapos szobát. 
Ajánlatot kér: Üz,v. Gaáll Mihályné, Ráikus- 

Liget.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Cián: Via Carduooi 

12 sz., II. em. jobbra. Telef. 11—89.

motel huhghrm iCatti György utóda
FIUME. DEÁK-FASOR 14 sz.
(a pályaudvar közelében). Telefon ti—15.

Ölesei napi és hónapos szobák, kitűnő 
magyar és német konyha, magyar borok, 
Kőbányai sor.
Előfizetések é< t<‘ljes ellátás mérsékelt áron!

Puselmik Ferenc tulajd. 
Tekepálya l>érbe ;tdandó!

cs. és kir. udvar: szállító
» GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett
Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek sth. sth.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Baciclt palota I. em. 

(Teief. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál- 
Htmányi kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO. ..
50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül- 
, földi lapok.

ESTÉNKÉNT
Keleti Annusba közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez.
Tulajdonos BUDAI KAROLY |

BlazekK, és Társa
aufogarage és jauitö miihely

Via Ciolla 5-t - FIUME - lelet'. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

schon I. — Szépség és hajápolási terme —

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cut villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás sth. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Első fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák: 
Altberger J, via Petrarca 6 és 
Giovannini és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KOHNItZAI <i. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.


